

УДАРНИК СЛАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б), РУДКОМА и КОМИТЕТА ВЛКСМ
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова

ГОД ИЗДАНИЯ 4-й
№ 16 (250)
ПЯТНИЦА
5
марта
1937 г.
Цена номера 5 коп.

Награждение пограничников

За доблесть и героизм, проявленные при защите государственных границ СССР, Центральный исполнительный комитет Союза ССР награждает ряд командиров и красноармейцев-пограничников орденами Союза ССР.

Орденом Ленина награждены 2 человека, орденом Красного знамени — 12 человек, орденом Красной звезды — 16 человек.

НАЧАЛСЯ ОРДЖОНИКИДЗЕНСКИЙ ПРИЗЫВ СТАХАНОВЦЕВ И УДАРНИКОВ

ЗА НОВЫЙ, МОГУЧИЙ

СТАХАНОВСКИЙ ПОДЪЕМ

„Память о любимом командарме и пламенном вдохновителе великой армии стхановцев, о верном и преданнейшем соратнике Ленина и Сталина, о твердокаменном большевике Серго Орджоникидзе будет вечно жить в сердцах и сознании миллионов стхановцев и командиров, в сердцах и сознании всех трудящихся, всего честного и прогрессивного человечества“ — так писали в своем обращении стхановцы, ударники и хозяйственники угольной и металлургической промышленности Донбасса и они предлагают объявить орджоникидзевский призыв командиров и рабочих в ряды стхановцев и ударников. Это предложение несомненно будет поддержано всеми трудящимися нашего комбината имени С. М. Кирова.

Орджоникидзевский призыв уже по существу начался. Рабочие шахты им. Кирова горячо откликнулись на призыв передовиков, десятки рабочих стали перевыполнять нормы выработки. Вагонщики РЕЗНИКОВ и ИСАЕВ грузят по 15 вагончиков, вместо 7,5 по норме. Бурильщики КИТАЕВ и СИДОРОВ выполняют нормы по бурению на 150—200 процентов. Таких примеров очень много, но их будет множество когда широко развернется орджоникидзевский призыв новых стхановцев и ударников.

Что мешает большинству рабочих стать стхановцами? Прежде всего плохая организация труда. Расхлябанность среди инженерно-технических работников шахты имени Кирова. Неумение правильно расставить силы приводит к суетке, к многочисленным простоям. Стхановцев не обеспечивают своевременно работой, не создают условия, и поэтому получается, что люди, только вчера перевыполнили норму, сегодня уже не выполняют.

Рабочие берут на себя обязательства перевыполнять нормы, работать по-стхановски. Это должно послужить суровым уроком безрукости руководителям шахты имени Кирова все еще не сумевшим по-настоящему перестроить методы работы.

Мы уже писали, что на шахте имени Кирова пренебрегают рабочими предложениями. Руководители шахты еще не научились прислушиваться к голосу рабочих, обсуждать вместе с ними все важнейшие производственные вопросы. Без общения со стхановцами, без широкой самокритики руководить стхановским движением нельзя. Надо прямо сказать что на шахте имени Кирова самокритика по существу отсутствует. Это приводит к забвению, зазнайству и самотеку — мол „мы сами с усами“, что нам учиться у стхановцев.

Орджоникидзевский призыв поднимет на новую ступень стхановское движение. Дело чести инженеров, техников, хозяйственников, партийно-комсомольских организаций сланцевого комбината имени С. М. Кирова возглавить стхановское движение.

Вместе со всеми трудящимися нашей страны, рабочие сланцев водвигнут достойный памятник железному командарму тяжелой промышленности, прекрасному большевику Серго Орджоникидзе!

ВЫПОЛНИМ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Я целиком и полностью поддерживаю предложение донбассовцев. Лучшим увековечением незабвенной памяти ушедшего от нас любимого наркома Серго Орджоникидзе может быть только образцовая, стхановская работа на всех участках нашего народного хозяйства страны, в том числе и нашего комбината. Инженерно-технические работники должны организовать и возглавить стхановское движение, объявить войну неполадкам.

Ряды стхановцев и ударников будут расти, я требую создать все условия, лучше готовить рабочее место. Например, буры в шахту спускают после спуска смены. Теряешь дорогое рабочее время в ожидании буров, а если бы были буры спущены раньше, то мог бы пробурить несколько шнуров.

На южном участке, лавы имеют большое прохождение, а на откаточных штре-

ках нет электроосвещения. Вентиляция на подготовительных работах, особенно в северо-западном штреке и во втором панельном, неудовлетворительна.

Перед спуском в шахту большинство рабочих не знают точно, где они должны работать. Например 20 февраля, десятник тов. Васильев дал мне наряд бурить в 13 печи. Пришел на место, а там уже бурит тов. Власов. Оказывается и его послал тов. Васильев. И только во второй раз я получил наряд в 14 печь. В эту смену я пробурил 74 метра вместо 36 метров. А если бы я не потерял время на поиски работы, то безусловно пробурил бы значительно больше.

Десятники не чувствуют ответственности за свою работу и отдельные из них халатно относятся к своей работе.

Например, почему тов. Цикалов до сих пор не додумался до такой простой

вещи, закрепить бурильщики и вагонщики за постоянным рабочим местом?

А почему на нашей шахте до сих пор не организована техническая учеба? Ведь не секрет кружки помогли бы десятникам и рабочим овладеть техникой и влиться в ряды стхановцев.

Товарищи стхановцы, ударники, инженеры, техники изживем эти неполадки, неповоротливость, безрукость, которая мешает нам в работе — это даст нам возможность ежедневно давать стране 1200 тонн чистого сланца. Организуем передачу опыта стхановцев всем рабочим, шире развернем могучее стхановское движение и дадим кочегаркам ленинградских фабрик и заводов наш гдовский сланец.

Бурильщик-стхановец
Китаев

ВСТАЮ НА ВАХТУ ИМЕНИ ОРДЖОНИКИДЗЕ

Я всемерно поддерживаю предложение донбассовцев построить общий памятник любимому сыну нашей родины большевистскому богатырю — Серго Орджоникидзе.

Мы должны сейчас работать так, чтобы ежедневно давать стране 1200 тонн чистого сланца.

Я обещаю приложить все силы, чтобы выполнить указания завещанные нам Серго.

Я встаю в стхановскую вахту имени Орджоникидзе и буду работать так чтобы нормы перевыполнять в полтора — два раза.

Бурильщик
П. Воронов

За 1200 тонн сланца в сутки

Наша шахта имени С. М. Кирова может ежедневно давать 1200 тонн сланца.

Шахтеры, вагонщики, бурильщики, коноганы и крепильщики должны откликнуться на призыв и влиться в сталинскую шеренгу орджоникидзевского призыва.

Перевыполнение плача — лучший памятник нашему любимому командарму Серго Орджоникидзе.

Скворцов

Бурить буду 70-80 метров в смену

Я на призыв передовых рабочих Донбасса, отвечу стхановской работой по добыче сланца. Бурить буду по 70-80 метров в смену.

Инженеры и техники должны помочь нам в работе и передаче нашего опыта всем рабочим.

Бурильщик Федоров

ОТВЕТ ВАГОНЩИКОВ

Мы, вагонщики северо-западного штрека ежедневно выполняем норму на 150—200 проц. Наша бригада может работать еще лучше, а для этого нужны лучшие производственные условия.

Не редко нам приходится гонять вагончики, с северо-западного штрека на 3 панельный — это больше чем за 200 мт. Откатка занимает много времени и снижает нашу производительность. Нужно отремонтировать пути и тогда коноганы будут брать груз, освободив нас от откатки.

Надо улучшить вентиляцию, ибо часты простои

из-за газа. На участке только один вентилятор.

На северо-западном штреке отстают крепления на 40 мт. Провода очень плохие, часты короткие замыкания, а отсюда неизбежны и простои.

Мы горячо приветствуем обращение угольщиков и металлургов Донбасса. Будем работать так, чтобы наша тяжелая промышленность стала такой, какой ее хотел видеть наш любимый Серго.

Вызываем на социалистическое соревнование бригаду тов. Паршина.

Бригадир Кленкин
Вагонщики Лебедев, Порфеев

Слово комсомольца

Мой ответ на призыв передовых рабочих Донбасса — будет моя лучшая работа. Это своевременно и лучше освещать лавы и изжить простои вагонщиков и бурильщиков из-за электроосвещения.

Призываю всех товарищей работать по-стхановски, объявить войну неполадкам мешающим в работе.

Монтер-комсомолец

Козлов

Работать еще лучше

1200 тонн сланца в сутки мы можем дать стране. Я на обращение стхановцев, ударников и хозяйственников Донбасса — обязуюсь работать еще лучше, своевременно давать рапорта, правильно расставить рабочую силу, чтобы мой участок стал стхановским.

Свое обязательство подкреплю своей работой.

Десятник Васильев

Возглавим стхановское движение

Вчера в Рудуправлении состоялось общее собрание инженеров и техников, которые обсудили и горячо приветствуют обращение передовых рабочих Донбасса.

Выступившие инженеры и техники: тов. Бакинов, Залесский, Малкин и др. подвергли резкой критике недостатки в работе комбината и инженерно-технических работников. Инженеры и техники не могут похвастаться достижениями в работе, ибо не возглавляют и не руководят стхановским движением.

Собрание приняло решение пересмотреть и перестроить работу инженерно-технической секции, установить крепкую связь отделов и управления с цехами и оказывать им помощь в работе, перенести центр тяжести работы в цеха.

Инженеры и техники дали слово, что они приложат все силы, чтобы шире развернуть и возглавить стхановское движение и обеспечить выполнение плана 1937 года.

Кудряшов



На лыжах

НАМ ПИШУТ

ОПЯТЬ О БОЧКАХ

В комсодомах есть пожарные бочки, которые не используются по назначению. Жильцы используют бочки для хранения питьевой воды, а поэтому в пожарных бочках вода часто отсутствует. Бочек для хранения питьевой воды нет.

Комбытотдел (тов. Зинченко) не аккуратно доставляет воду в дома, но все же взимает плату за коммунальные услуги, которые не оказывал.

Комбытотдел должен пересмотреть правила взимания оплаты за коммунальные услуги, ибо рабочие ими не пользуются в полной мере. Не заглядывай в наши дома санитарный врач?

Лалль

Когда же изживут хулиганство?

На улице Горняков в шестом бараче проживают рабочие электростанции. Придешь вечером с работы, хочешь отдохнуть, да нет тут было.

В бараче проживает рабочий пекарни Попов. Ежедневно Попов пьянствует и вместе с собутыльниками Репиным, Сергеевым и Васильевым хулиганят. Бьют стекла, ломают табуретки, столы. Недавно сломали бильярдный кий, а у одного рабочего сломали гитару.

От хулиганской четверки нет житья. Они буквально терроризируют рабочих живущих в бараче. Несколько раз мы обращались в Комбытотдел к тов. Зинченко, но он мер не принял. Тов. Зинченко недавно выпустил в свет правила внутреннего распорядка в жилых домах, но когда мы указали, что в нашем бараче правила нарушаются, он мер никаких не принял.

Кто же поможет уговорить распоясавшихся хулиганов?

Пастухов

НОВЫЙ ПОЛЕВОЙ УСТАВ КРАСНОЙ АРМИИ

Из года в год вместе со всей страной Советов растет и крепнет любимая народом Рабоче-Крестьянская Красная Армия.

„Мы должны победить врага, если он осмелится на нас напасть,—говорил товарищ Ворошилов,—малой кровью, с затратой минимальных средств и возможно меньшего количества жизней наших славных бойцов“.

Новый временный „Полевой устав РККА 1936 года“ (ПУ 36), введенный взамен устава 1929 года, блестяще подкрепляет и развивает эти слова народного комиссара обороны. Новый устав излагает основные принципы ведения боя, тактики встречного и наступательного боя, обороны, взаимодействия различных родов войск для Красной Армии на сегодняшней, высшей ступени ее развития, ее технической оснащенности и боевой подготовки.

Горе тому, кто посягнет на счастье трудящихся нашей Родины! Об этом грозно заявляють первые параграфы Полевого устава:

„Всякое нападение на социалистическое государство рабочих и крестьян будет отбито всей мощью вооруженных сил Советского Союза, с перенесением военных действий на территорию напавшего врага“.

„Боевые действия Красной Армии будут вестись на уничтожение. Достижение решительной победы и полное сокрушение врага являются основной целью в навязанной Советскому Союзу войне“.

Бой — вот единственное средство достижения победы. Только решительное наступление, а затем неотступное преследование противника могут привести к желанной цели.

„Без особых на то приказаний противник должен быть смело и стремительно атакован всюду, где он будет обнаружен“.

„В атаке противник должен быть окружен и полностью уничтожен“.

Так учит новый устав. Только великолепно вооруженная, блестяще обученная армия трудового народа может применять наступательный бой как основной метод действий, несущий желанную победу. Устав ставит перед армией новую и чрезвычайно сложную задачу:

„Современные технические средства борьбы позволяют достигнуть одновременного поражения боевого порядка противника на всю глубину его расположения“.

Это означает, что будут уничтожены не только передний край фронта противника, но и части, расположенные вглубь фронта, по направлению к тылу.

Основным маневром для поражения противника ус-

тав считает внезапное, производящее ошеломляющее действие окружение врага и захват его тылового района. Так, план наступательного боя

„должен преследовать цель не выдавливания, а окружения живой силой и захвата материальной части противника“.

В современной войне бой будут вести одновременно различные роды войск. Новый устав придает особое значение их полной слаженности, определяет различные случаи их взаимодействия при выполнении той или иной боевой задачи. Большое место занимают в новом уставе технические средства боя — авиации и танки, во многом меняющие тактику наступления и обороны. Но основным, решающим видом оружия устав считает пехоту.

„...Пехота в тесном взаимодействии с артиллерией и танками своими решительными действиями в наступлении и сохранением своего боевого положения в обороне решает успех боя. Поэтому остальные роды войск, действующие совместно с пехотой, выполняют свои задачи в ее интересах...“

Но и механизированные соединения

„...могут решать самостоятельные задачи...“

Определяя основным методом действий Красной Армии наступательный бой, новый устав дает подробные указания также и по организации обороны. Оборонительные действия предполагаются в случае нападения превосходящих сил врага или как средство сбережения сил на каком-либо участке фронта для подготовки главного удара.

Устав предусматривает крупные мероприятия по противовоздушной, противотанковой, противохимической обороне, маскировку, возведение оборонительных инженерных сооружений. В результате принятых мер:

„Оборона должна быть непреодолимой для врага, как бы силен он ни был на данном направлении“.

„...В обороне может быть достигнута победа малыми силами и над превосходящим противником“. Одним из наиболее ярких отличий нового устава РККА от уставов армий капиталистических стран является предоставление свободы самой широкой инициативы командирам и бойцам. Приказ наркома разъясняет:

„Устав не дает шаблонов и его указания надлежит применять, строго сообразуясь с обстановкой“.

Четко выражена эта мысль и в самом уставе:

„При борьбе в глубине наиболее опасно промедление, ожидание распоряжений и равнение по соседям“.

„...Частная инициатива имеет решающее значение“.

Еще лучше определяют характер армии страны социализма некоторые другие параграфы устава. В них нашла свое выражение сталинская забота о людях. В какой еще армии возможно такое предписание устава:

„Забота о бойце-человеке составляет первейшую обязанность командира и его прямой долг“.

Только классовая армия, армия, защищающая интересы огромного большинства бойцов задачи пропаганды в армии врага, среди населения враждующей страны. В уставе говорится:

„Привлечение на сторону пролетарской революции рабоче-крестьянских масс армии противника и населения театра военных действий является важнейшим условием победы над врагом“.

В уставе армии трудового народа вписаны слова, проникнутые подлинным пролетарским гуманизмом:

„К пленному врагу личный состав РККА великодушен и оказывает ему всяческую помощь, с целью сохранения его жизни“.

Победителям глубоко чуждо чувство мести и ненужной жестокости. Только армия победившего пролетариата, армия социалистического государства, воспитанная в духе пролетарского гуманизма, может так относиться к захваченному в плен врагу.

В новом уставе изложены также основные задачи политработников Красной Армии. От них требуются большое мужество, способность к проявлению „личного примера самоотверженности и героизма“.

„Политическая работа по обеспечению действий войск должна укреплять и повышать боеспособность Рабоче-Крестьянской Красной Армии, крепко сплачивать всех ее бойцов вокруг партии Ленина—Сталина и Правительства Союза Советских Социалистических Республик“.

Новый Полевой устав — блестящее свидетельство огромного роста Красной Армии—армии страны победившего социализма. Выполнение сложнейших тактических задач, предусмотренных уставом, возможно только при наличии массы первоклассных технических средств боя, при „постоянном стремлении вступить в бой с врагом“ у каждого бойца и командира, при надежном обеспечении тыла. Всем этим в полной мере обладает детище Ленина и Сталина — великая, непобедимая армия страны Советов, руководимая первым маршалом Союза, железным наркомом обороны Климентом Ефремовичем Ворошиловым.

НАМ ПИШУТ

Хорошо заправлять буры

Качество заправки буров у нас, на шахте им. Кирова, очень низкое. Причина в том, что из шахты своевременно не вывозят буры на поверхность. В результате кузнецы вынуждены на скорую руку производить ремонт буров.

Для того, чтобы заправка буров была хорошей, надо своевременно доставлять буры из шахты на поверхность, а кузнецы обязаны делать хорошую высадку буров не пережигая стали. Пневматики также должны затачивать коронки буров, строго придерживаясь образца.

При выполнении этих условий, я уверен, что качество буров будет хорошее и бурильщики будут довольны.

Закальщик буров Федоров

МЫ БЛАГОДАРИМ

Мы, ребята детского сада Центрального поселка, благодарим пионеров новой сланцевской школы, отряда имени Куйбышева за чуткое и внимательное отношение к нам.

Мы очень остались довольны вашим приходом к нам в детский сад, показом вашей самостоятельности. Надеемся, что вы к нам будете ходить чаще и другие пионеры последуют вашему примеру.

Ждем и приглашаем вас к нам в гости.

Ребята детского сада

ИЗВЕЩЕНИЕ

Рудком на первую половину апреля получил путевки в дома отдыха на острова имени Кирова (Ленинград) и в Новый Петергоф.

Товарищи желающие провести отпуск в домах отдыха должны подать заявления в шахткомы или профоргам цехов до 15 марта.

РУДКОМ

ИЗВЕЩЕНИЕ

Поселковый совет извещает владельцев молочного скота, что срок внесения налога продлен до 1 мая 1937 г.

Поссовет

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ

НА ГАЗЕТУ

„Ударник Сланца“

Подписная цена:

на 1 м-ц — 75 к.
„ 3 „ — 2 руб. 25 к.
„ 6 „ — 4 руб. 50 к.
„ 12 „ — 9 руб.

Подписка принимается:

в почтовом отделении, письмоносецами и профуполномоченными цехов.

СОЮЗПЕЧАТЬ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ

— ЧЕРЕЗ ДЕНЬ —

Подписка принимается до 10 мар.

Ответственный редактор
Б. К. МАКАРЕНКО